



5月,淮安市花月季盛开,姹紫嫣红满城芳。近年来,我市不断拓展月季应用,培育月季品种,打响月季品牌。小小月季花,美丽一座城,幸福千万家。

■通讯员 马莉
融媒体记者 王舒 王昊

品牌塑造 风姿绰约

最美的季节,遇见最美的你。5月1日,一场相亲会在淮安市月季园举行,月季花海中,数百位单身男女真诚互动,找寻姻缘。

淮安市月季园建于1987年,种植月季700余种、30余万株,是全国搜集、繁殖月季品种最多的基地之一。每到四五月份,各色月季竞相绽放,蔚为壮观。依托丰富的月季资源,相亲会已成功举办10届,既为青年提供脱单的平台,又为月季提供展示的舞台。

淮安不仅有月季园,还有月季大道。艳丽的红色、梦幻的粉色、活力的黄色……近日,记者在北京南路看到,道路两旁的月季花开正盛,健壮的花枝屹立苗圃,色彩缤纷、灿若云霞,来往车辆经过,旋起阵阵香气。不少市民驻足拍照的同时,惊叹今年的月季开得浓艳,走在路上仿佛是在游园。

市园林部门相关负责人介绍,月季大道从宁连路南入口开始向北一直延伸到健康路与北京路交叉口,全长10.8公里,共栽植了粉扇、金凤凰、彩虹、仙境、百老汇等11个月季品种,分为大花月季、丰花月季、藤本月季、树状月季等四大类。每年花期从4月底一直延续到11月初,其中“五一”前后和“十一”前后为最佳的观赏期。“月季是淮安名片,也是一张芳香的淮安名片,2016年,我们打造月季大道,就是要让外地游客和市民第一时间欣赏到月季之美。”

姹紫嫣红满城芳

——我市匠心打响市花月季品牌

淮安月月底蕴深厚。清代评花馆所著《月季花谱》中记载,淮安有100多个月季品种,其中以蓝田碧玉、桃坞春深、西园蜜波、南海天竺、月下飞琼、春水绿波六种为佳。当时淮安的六大寺院,王宫西坝盐商宅院等处都栽月季。

新中国成立后,广大月季爱好者自发组织起来,在民间广泛搜集和种植月季。二十世纪五六十年代由张尔舜、董万来等老师傅牵头,选出了大富贵、飞阁流丹、金不换、佛衣、密色莲台、黄鹂等六个品种为淮阴的“新六种”。1985年,淮阴花卉盆景协会月季分会组织对淮阴所管辖的淮安、涟水、泗阳、宿迁等地进行调查,搜集到古老月季品种27个,这在全国古老月季保存上占有相当重要的地位。同年5月21日,淮阴市人民政府《关于开展市树市花评选活动的建议》,经过广泛征求意见,并在全市进行公开评选,结果月季以其在淮阴的栽培历史悠久、生长顽强、开花期长、色彩艳丽、品种繁多等因素,正式被淮阴市第一届人民代表大会常务委员会第十四次会议确定为市花。

近年来,淮安在月季育种、科研方面走在全国前列。自1998年参展昆明世博会获金奖以来,淮安月季及相关花卉园艺在国际国内月季展会上荣获多项大奖:2016年世界(北京)月季洲际大会承建的“淮上花影”展园和参展月季获特别金奖、金奖;2019年北京世园会“月季国际竞赛”参展月季获金奖,世界(南阳)月季洲际大会暨第九届中国月季展参展月季获特等奖、金奖;2019年央视中秋晚会现场月季花卉布置和北京路月季控花获多方赞许;2020年安徽阜阳第十届中国月季展参展月季获金奖;2021年扬州世园会月季国际竞赛盆栽月季“和平”荣获大奖,泗阳第十一届中国月季展“安澜映月”淮安展园荣获特别金奖,选送的精品盆栽月季荣获金奖等。鉴于淮安月季取得的成就及产生的影响,2017年,中国花卉协会月季分会在淮设立月季文化工作部。

应用广泛 产业兴旺

历史悠久,应用广泛。近年来,淮安不断拓展月季应用。淮金路、大同等城道路都种植了形态优美的树状月季;古淮河风光带等滨河绿地,片植了花团锦簇的丰花月季;大运河文化广场、漕运路游园等广场游园装点了色彩艳丽的大花月季;淮阴卷烟厂、富春花园等单位与居住区推广种植攀附性强的藤本月季;在合肥路、淮海南路、翔宇大道等路段绿地及八亭桥高架应用各类月季;在翔宇大道里运河沿线绿地内新增9处月季栽植点,共栽植大花月季近13万株,树状月季60株,形成一批极具景观特色的月季花海。

近年来,随着绿化行业的快速发展和家庭养花的普及,对月季花卉的市场需求逐年增长,带动淮安、涟水县等周边城乡100余户花木企业和农户参与生产销售商品月季,特别是我市樱花园、韩候大道、文庙等花市积极与河南南阳、沐阳花木大世界等省内外大型花卉市场对接,建立了产销联运的合作模式。目前,我市周边规模以上月季花圃达10多个。

“弘扬月季文化,增添花品牌。”市园林部门相关负责人表示,淮安将利用“月季文化工作部”及“月协”等专业平台,针对月季栽培技术、应用及品种引进等方面的教学,让更多群众在“家门口”轻松的环境下学习到各类健康知识。特别在紧急情况下,掌握正确的急救方法,对于抢救生命至关重要。

同时,医生把诊室搬到广场,为遛弯散步的群众现场量血糖、测血压,接受用药咨询、治疗疾病咨询等。

金湖县人民医院相关负责人表示,将不断加强医疗管理和专科建设,提供更加优质便捷的医疗服务,同时积极开展形式多样的公益性活动,走进基层服务群众,提高人民健康意识,普及急救技能,为守护人民健康贡献力量。

金湖县人民医院摆起“健康夜摊”

普及急救措施,让百姓“敢救”更“会救”

■通讯员 郭秋彤

本报讯 近日,金湖县人民医院在金湖县城84广场摆起“健康地摊”,加强群众对哮喘病、急救技能的认知,通过普及规范化急救措施,让广大百姓“敢救”更“会救”。

傍晚时分,人来人往的广场上,音

响一放,垫子一铺,模拟人一摆,金湖县人民医院“精英急救团”成员,在心肺复苏、海姆立克急救法、哮喘家庭急救措施等教学“摊位”,各就各位。

穿白大褂的“摊主”一就位,很快就有大批群众驻足围观,医生用接地气的语言代替医学专业术语进行讲解,群众听得认真。

终于到了实操环节,群众积极跟着

“摊主”轮流上阵体验,现场学习和体验氛围十分浓厚。“真正做起来,跟网络教学感受完全不一样,只有实践才知道是否用对力,是否达到效果。”现场一位女士亲手尝试心肺复苏后说。“走出去”的教学方式,让更多群众在“家门口”轻松的环境下学习到各类健康知识。特别在紧急情况下,掌握正确的急救方法,对于抢救生命至关重要。

今年以来,师市举办网络专场招聘活动9期,联合奎屯市人社局开展现场招聘活动3场,84家企业安置各类劳动者就业2427人,公益性岗位安置就业困难人员就业277人。立足师市产业结构调整及社会服务需求,积极开展有特色的项目培训,农业技术员等一产培训530人次,电工、电焊、并条工等二产培训1330人次,电子商务师、家政服务员、保健按摩师等三产培训3095人次。

七师胡杨河市:稳就业促发展 筑牢“民生之本”

■胡杨融媒体记者 阿曼古丽 彭兴虎
通讯员 张妍

本报讯 近日,在一三〇团胡杨苑社区,公益性岗位聘用人员马永丽在认真地打扫着卫生。

马永丽告诉记者,之前自己一直到处打零工,收入低、来源不稳定,家中还有一个正在上学的孩子需要供养,生活比较困难。一三〇团社会事务服务中心得知她的情况后,积极与公益性岗位用人单位对接,帮助她通过公益性岗位实现了稳定就业。

就业是民生改善的“温度计”、社会稳定的“压舱石”。近年来,七师胡杨河市将解决就业问题放在突出位置,努力拓宽就业渠道,切实加大就业岗位开发力度,进一步完善就业服务体系,就业创业空间得到不断拓展,劳动者就业增收渠道更加多元化。今年1—2月,师市累计实现城镇新增就业451人,开展职业技能培训4955人次,就业形势保持总体稳定。

马永丽说:“现在就职公益性岗位后,我只需要承担社保个人缴纳部分,减

轻了缴费压力,实现了在‘家门口’就业。”社区工作繁杂琐碎,需要大量基层服务人员,公益性岗位人员就成为重要组成部分。像马永丽一样从事公益性岗位的居民还有许多,他们既是助力基层社区发展的帮手,也是服务居民的贴心人。

2024年,一三〇团全面开展就业帮扶工作,1—3月,公益性岗位补贴104人次,发放补贴资金28.84万元。一三〇团做好公益性岗位的管理与服务,充分发挥公益性岗位兜底线、稳就业、保民生的作用,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

为激发创业活力,增强创业带动就业的倍增效应,更好地服务帮助初次创业人员,一二八团充分利用冬季职工培训机会,通过各类创业专项培训增强群众创业信心。一二八团居民关玉珠在接受美容培训后,利用学到的技能,自己开了一家美容店。经过用心经营,收入很可观。

2023年,一二八团社会事务服务中心建立以“培训促进就业”的6家培训机构,共举办专项创业等培训班

13期,培训职工群众720人次,完成师市下达任务的104.3%。落实各类就业政策,引导新增就业388人,完成师市下达全年任务的110.08%。今年1月至2月,6家培训机构已举办专项培训8期,完成培训职工群众505人次,取得合格证书448人,已完成师市下达全年培训计划的85%。

“今年,我们将全面落实各类就业政策,建立终身职业技能培训机制,完善退役军人、困难群体、残疾人等重点群体就业支持体系,拓宽就业渠道,提升就业质量,更新就业观念,推动全民创业,帮助有梦想、有能力的创业者,开辟就业新空间,开拓发展新天地。”一二八团社会事务服务中心主任王辉说。

今年以来,师市举办网络专场招聘活动9期,联合奎屯市人社局开展现场招聘活动3场,84家企业安置各类劳动者就业2427人,公益性岗位安置就业困难人员就业277人。立足师市产业结构调整及社会服务需求,积极开展有特色的项目培训,农业技术员等一产培训530人次,电工、电焊、并条工等二产培训1330人次,电子商务师、家政服务员、保健按摩师等三产培训3095人次。



纪念第77个世界红十字日暨中国红十字会成立120周年 我市举办书画创作活动

■通讯员 徐佳艳
融媒体记者 高婷婷

本报讯 日前,由市红十字会、市文学艺术界联合会、共青团淮安市委主办的书画创作活动,在市美术馆举行,以纪念第77个世界红十字日暨中国红十字会成立120周年。十余名淮安书画名家、企业家欢聚一堂,共话红十字精神,围绕红十字运动相关主题开展现场书画创作。

今年5月8日是第77个世界红十字日,也是中国红十字会成立120周年纪念日。活动以书画形式向市民展示红十字知识,让社会公众了解红十字会,参与红十字会相关公益活动,在全社会弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神。

活动现场,书画家们挥毫泼墨、妙笔生花,不仅有行云流水、道美健秀的书法作品,也有水墨丹青、清新淡雅的国画。“积善成福”“心存大爱”“厚德载物”……一幅幅书画作品意境深远、大气磅礴。书画家们将“人道、博爱、奉献”的红十字精神融入中华优秀传统文化作品中,赋予了作品更加深刻的内涵。

市红十字会党组书记、常务副会长张柏表示,将采取多种形式组织开展宣传活动,面向社会倡导“人人皆可参与”的理念,扩大红十字会的社会影响,凝聚更多的社会力量参与和支持红十字事业。

据悉,此次活动创作的作品将于5月8日在市图书馆展出,广大市民可前往参观。

淮安运动员刁琳宇 入选2024年世界女排联赛中国队

■融媒体记者 陈帅
通讯员 孙悦

本报讯 近日,中国排球协会在官方网站上公布参加2024年世界女排联赛的中国队名单,来自江苏的女排运动员张常宁、龚翔宇、刁琳宇(淮安)、倪非凡、吴梦洁和周页彤入选。

在副攻和接应位置上,分别有6人和4人入围。6名副攻是:袁心玥、王媛媛、杨涵玉、高意、王文涵、曾洁雅,4名接应是:龚翔宇、郑益昕、段梦可和周页彤。此外,二传刁琳宇、丁霞、许晓婷、解盛钰和自由人王梦洁、倪非凡、许嘉楠也在这份名单中。

按照惯例,这将是今年中国女排征战世界女排联赛的大名单,每站比

赛中国队可以根据自身需要派出不同的阵容参赛。

根据赛程安排,2024年世界女排联赛的分站赛将于5月14日至6月16日举行。每场比赛之后,各队的世界排名积分将上下浮动。中国女排要想获得巴黎奥运会的参赛资格,需要在3站分站赛结束后保持较高的世界排名。目前,中国女排的世界排名是第六位。

据悉,刁琳宇1994年出生于我市淮安,现效力于江苏女排,多次入选女排国家队。曾获中国女排联赛最佳二传,全运会冠军,世界女排大冠军杯冠军,2023年获评世界女排联赛最佳二传。

淮安经济开发区 举办2024年入党积极分子培训班

■通讯员 朱明怡

本报讯 为切实提高入党积极分子的政治素养和党性修养,从源头上把好党员“入口关”,近日,淮安经济开发区党工委举办2024年入党积极分子培训班暨党员教育培训班,全区137名入党积极分子参加了为期3天的集中培训。

培训课上,楚州实验小学教育集团副校长成高军以《周恩来与故乡淮安的不解情缘》为题,带领全体党员

学习周恩来崇高品质。淮安经济开发区“兴企强链”党建指导员季宝华以《党的基本知识》为题,围绕《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》等行书系统讲解,提醒参训学员坚持从书本中学、从实践中学。

为进一步检验学习效果,巩固学习成果,全体学员参加了结业测试并撰写心得体会。大家纷纷表示,在今后的工作中将立足本职,强化担当,严格要求自己,以实际行动向党组织靠拢,争取早日成为一名合格的共产党员。

江苏电子信息职业学院大学生志愿者 进社区开展民俗文化节活动

■通讯员 封明园 王筱

本报讯 “五一”期间,江苏电子信息职业学院组织大学生志愿者与“中国好人”金驹、“江苏好人”沈宝新等一起前往学校党建共建单位——清江浦区长东街道三门社区,开展“党建引领能促发展 文化助力旅游腾飞”主题民俗文化节活动。

古韵悠扬的乐器演奏、翩翩典雅的民族舞蹈、雅俗共赏的灯谜竞猜、琳琅满目的食品小摊……丰富多彩的民俗文化节吸引了周边居民和外地游客前来游玩。在大学生志愿者的引导下,广大市民结伴共赏华服、共尝美食,为社区居民

送上了一份体验式、共享式、创造式的假期“文化大餐”。

江苏电子信息职业学院商学院学生古人德说:“本次活动让我充分感受到淮安作为运河之都的文化底蕴和魅力。作为新时代的大学生,我们要在继承和发扬优秀传统文化中承担应有的责任,发挥积极作用。”三门社区负责人表示,将继续以党建为引领,通过共建实践、项目合作等方式,积极探索高校助力地方基层治理新模式,进一步打造旅游文化品牌,让“幸福社区”触手可及。



(上接A1版)

“能否建个群,第一时间解读新的税收优惠政策?”“我们去年底取得了高新技术企业证书,什么时候能享受加计抵减?”“我们上了新项目,能申报哪些退税?”……部分企业代表对税费服务提出意见建议,还结合企业实际情况,就相关涉税问题提问。税务部门工作人员认真收集企业涉税诉求并积极回应,还就相关问题进行了详细解答。

市税务局相关负责人表示,该局

将深入开展“便民办税春风行动”“春雨润苗”“中小企业服务月”等活动,加强对专精特新企业等经营主体的个性化、梯度化服务,推动各项支持发展的税费优惠政策精准落地,更好助力企业创新发展,为新质生产力的形成和发展蓄势赋能。同时,希望科技企业与税务部门相向而行,心往一处想,劲往一处使,加快推动淮安科技创新更上一层楼,促进社会生产力实现新的跃升。

公告

尊敬的中国电信用户:

您好!为了向您提供更优质的服务,淮安电信公司定于北京时间2024年05月10日0:00—6:00和05月15日0:00—6:00分批对5G基站进行版本升级,其间将短暂影响淮安相应区域的天翼移动语音和5G移动互联网业务,给您带来不便,敬请谅解!如需了解更多详情,可致电中国电信10000客服热线垂询,感谢您对中国电信的支持和帮助。

特此公告

中国电信股份有限公司淮安分公司
2024年5月8日

